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Vážené kolegyně, 

obracím se na Vás formou otevřeného dopisu. V této chvíli jsem s rodinou na dovolené mimo 

republiku a s úžasem a rozhořčením sleduji mediální výstupy z mého vystoupení před 

zdravotním výborem PSP, zejména pak články v Mladé frontě Dnes. 

Nejprve mi dovolte konstatovat, že jsem v žádném případě nekritizoval a nezlehčoval Vaši 

práci, které si nesmírně vážím, stejně jako práce kolegů lékařů. Při svém povolání a činnosti 

ve funkcích nerozlišuji mezi lékaři a lékařkami. Za dobu mé práce v nemocnici, ve své praxi 

ambulantního internisty, při práci v LOK-SČL a v České lékařské komoře jsem poznal mnoho 

vynikajících lékařů a lékařek, z nichž mnozí byli a jsou mými učiteli, spolupracovníky a 

přáteli. Navíc moje maminka je praktická lékařka a moje žena zdravotní sestra, takže mám 

zkušenost se zdravotnicemi i z rodiny. Proto mne nepravdivé a manipulativní vyznění článků 

v Mladé frontě Dnes tolik rozhořčilo. 

Na semináři před zdravotním výborem jsem přednesl přednášku „Nedostatek lékařů v ČR již 

ohrožuje kvalitu zdravotní péče.“ Vycházel jsem v ní z ověřitelných statistických dat. Klesá 

počet absolventů lékařských fakult a mnozí z nich hned po ukončení medicíny opouštějí 

republiku. Zároveň Česká lékařská komora registruje každoročně stovky žádostí o vystavení 

potvrzení o profesní bezúhonnosti, které je podmínkou pro možnost práce v zahraničí. 

Odhadem až tři čtvrtiny žadatelů skutečně mimo republiku odejdou. Zároveň lékařská obec 

stárne a zvyšuje se podíl lékařek oproti počtu lékařů. Jak vyplývá z registru ČLK lékařky 

pracují a nastupují více do oborů, v nichž se tolik neslouží. A přitom do ciziny odcházejí 

právě lékaři a lékařky z oborů, které jsou zatíženy větším počtem služeb a o které mezi 

lékařkami není takový zájem. V loňském roce požádalo o vystavení potvrzení o profesní 

bezúhonnosti 323 žadatelů, z nichž byly dvě třetiny muži. Protože o tyto obory není mezi 

lékařkami takový zájem, hrozí, že odcházející kolegy a kolegyně nebude mít kdo nahradit. 

Mým cílem bylo v této části vystoupení poukázat na fakt, že některé obory nejsou pro lékařky 

atraktivní, a to souvisí mimo jiné s profesními podmínkami. Mám na mysli například výši 

mezd, která neumožňuje některým kolegyním zajistit si bezproblémové hlídání dětí, pokud 

jim v tomto nepomohou partneři či rodiče (o neexistenci takových mzdových příplatků 

nemluvě). To je aspekt, který s nedostatkem lékařů v ČR souvisí. V žádném případě nešlo o 

kritiku kvality a výkonnosti lékařek, které své povolání vykonávají, ať již slouží či nikoliv. 

Nikterak jsem také nekritizoval (a ani bych si to nedovolil) rodinnou situaci lékařek a způsob, 

jakým se lékařka v rámci rodiny dohodne o péči o dítě. 

Ve své funkci jsem se vždy snažil a budu se snažit i nadále o zlepšení profesních a pracovních 

podmínek lékařek a lékařů bez rozdílu. Nerozlišuji a nikdy jsem nerozlišoval, zda jde o lékaře 

zaměstnance, či lékaře privátní, ať jde o lékařky, či lékaře. Snažil jsem se také o odstranění 

některých nespravedlností – například diskriminaci lékařek na mateřské dovolené při 

přiznávání specializované způsobilosti. Podařilo se dokonce prosadit změnu příslušného 

zákona, kterým byla tato diskriminace odstraněna. 

Vážené kolegyně, musím znovu opakovat, že jsem v žádném případě Vaši práci, kvalifikaci a 

schopnosti nechtěl nijak zlehčovat nebo dokonce kritizovat. Celé to považuji za 

propagandistickou snahu některých novinářů odvést pozornost od skutečných problémů 

českého zdravotnictví, tedy i od problémů lékařek a lékařů. 

 

S kolegiálním pozdravem a s úctou MUDr. Milan Kubek 


